

SVETE MISE U TJEDNU 2.4.2017. – 9.4.2017.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
02.04.	NED	PETA KORIZMENA NEDJELJA „ <i>Gluha Nedjelja</i> “	9.30 – Sv. Misa Šemovci: + Tomo Počepan 11.00 – Župna Sv. Misa (Virje) 19.00 + Ivka, Stjepan i obitelj Špoljar
03.04.	PON	<i>Sv. Rikard</i>	15.00 – Župni vjeronauk za 5. razr. 16.00 – Župni vjeronauk za 6. razr. 17.00 – Župni vjeronauk za 7. razr.
04.04.	UTO	<i>Sv. Izidor, bisk.</i>	19.00 + Ivan Petračić
05.04.	SRI	<i>Sv. Vinko Fererski</i>	19.00 + Martin Turčić (god.) i obit., obit. Ivančan
06.04.	ČET	<i>Sv. Irenej</i>	14.00 – Župni vjeronauk za 1. i 2. razr. 15.00 – <u>VJERONAUK ZA PRVOPRIČESNIKE</u> 16.00 – Župni vjeronauk za 4. razr. 19.00 + Ljubica i Josip Mlinarić
07.04.	PET	ŽALOSNA GOSPA „ <i>Žalosni Petak</i> “	15.00 – <u>VJERONAUK ZA KRIZMANIKE</u> 17.00 – Uskrsna Sv. Ispovijed – Novigrad Podravski 18.30 – KRIŽNI PUT 19.00 – KUMULATIVNA SV. MISA: Ivan Ćurić (god); Barica i Stjepan Kovačić; Ana i Ivan Varga, Vjekoslava (ž) i Petar Marčinko; Mirko Pikivača; za svećenika Filipa; Magdalena i Stjepan Hatadi, Andrija Krznarić; Katica Slamić, Mirko Drljanovčan i rodit.; Magica Đurišević; Nada Kurtak i obit. Rončević; Đurđica Jankić (od generacije); u čast Presv. Srcu Isusovu i za duše u čistilištu; na čast Muci Isusovoj, u zahvalu Sv. Antunu za primljene milosti; Josip Krčmar
08.04.	SUB	<i>Sv. Dionizije</i>	07.00 + Franjo i Ana Cik, Martin Jaković 10.00 – Uskrsna Sv. Ispovijed – Gola 13.30 – <u>USKRSNA SV. ISPOVIJED – Virje</u> 16.00 – Uskrsna Sv. Ispovijed – Sv. Ana 16.30 – Uskrsna Sv. Ispovijed – Šemovci 19.00 – Čitanje Svetog Pisma / Župna Crkva
09.04.	NED	NEDJELJA MUKE GOSPODNJE - CVIJETNICA-	08.00 – Sv. Misa (Sv. Ana) 09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Mirko Kunić i obit. 11.00 – Župna Sv. Misa / Virje *(Pjevana Muka Gospodina Našega Isusa Krista) 15.00 – KRIŽNI PUT NA KALVARIJI U SV. ANI *NEMA večernje Sv. Misa

Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Tel.: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr;
Radno vrijeme: utorak, srijeda i četvrtak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Naklada: 300 komada
Facebook: www.facebook.com/zupavirje; Twiter: @ZupaVirje



5. korizmena nedjelja

2. travnja 2017.

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPE SV. MARTINA BISKUPA - VIRJE

broj 19

godina VII.

OD SMRTI DO ŽIVOTA: BOG NAM DARUJE SPASENJE

Iv 11,1-45

U Lazarovom uskrsnuću Isus pokazuje, da ima moć nad smrću. To da se mrtvac vraća u život, uistinu je jedinstveno, i nema sumnje da je Lazar stvarno bio mrtav, jer je već zaudarao, a i četvrti je dan da je umro.

Kad Isus djeluje čudesno, on to čini da pokaže moć Boga koji daruje život. Ljude treba pokrenuti da vjeruju u njega; oni trebaju prihvatiti njegovo svjedočanstvo, jer on im daruje spasenje i život.

Isusu nije na prvom mjestu zemaljski život: povratak mrtvoga Lazara u zemaljski život je samo predlika, objava, obećanje njegova vlastitog uskrsnuća od mrtvih. Isus ujedno upućuje na to, da će Bog na sudnji dan – dakle na kraju svijeta – uskrsnuti tjelesa mrtvih. Jedni će uskrsnuti na život, a drugi na osudu.

Odlučujuće je dakako obraćenje čovjeka Bogu, dokle god živi na zemlji. Grješnik je po "smrtnome grijehu" odijeljen od Boga; on je duhovno mrtav, obamro za milost. Izgubio je božanski život. Isus obećaje, da svaki koji vjeruje u njega, dospijeva do života s Bogom. To znači, grijesi će mu biti oprosteni: temeljito po svetom krštenju a kasnije u sakramentu pokore. Sakrament pokore čovjek bi trebao često i rado primati, iako svjesno nema teškoga grijeha, koji vodi duhovnoj smrti. Mi trebamo milost oprostjenja i za lagane grijeh; mi trebamo snagu sakramenta, da činimo dobro i da se dokažemo u ljubavi prema Bogu i bližnjemu.

Isus stoga kaže Marti, da je on sam "uskrsnuće" i "život". "Tko u mene vjeruje, ako i umre živjet će. I tko god živi i vjeruje u mene, neće umrijeti nikada." Jedno uistinu veliko obećanje! Tko je povezan s Bogom u vjeri, nadi i ljubavi, tome tjelesna smrtn ne može više ništa nauditi. On se ne treba bojati Božjega suda. I uskrsnuće tijela u posljednji dan bit će uskrsnuće na život!

Zahvalimo Gospodinu Bogu, da nas je ispunio nadom u vječni život. Naš život na zemlji je stalno dokazivanje u dobru. Molimo Gospodina Boga po zagovoru Majke Božje Marije, da ostanemo vjerni u vjeri, jaki u nadi i ustrajni u ljubavi. I neka nas Bog jednom primi u svoje nebesko kraljevstvo!

fra Jozo Župić

ZASTIRANJE KRIŽEVA I SLIKA

Ima nekih liturgijskih propisa i običaja kojima, možda, i ne razumijemo smisao. Tako je u starom misalu bilo propisano da se na Petu nedjelju korizme (Gluhu) zastiru križevi i slike, a u važećem je misalu to ostavljeno kao mogućnost: *Može se zadržati običaj pokrivanja križeva i slika u crkvi. Sud o tome donosi biskupska konferencija. Križevi ostaju zastrti sve do svršetka službe Muke Gospodnje na Veliki petak, a slike do početka Vazmenog bdjenja.*

1. Podrijetlo i smisao ovog običaja

Prekrivanje križeva i slika vuče podrijetlo od srednjovjekovnog običaja germanskog podrijetla da se u korizmi između oltara i vjernika razapne veliko platno, tako da vjernici ne mogu vidjeti oltar. Zašto? Dva su tumačenja: ljudi u ono vrijeme nisu imali kalendare, pa im je to bio znak duboke korizme. Platno je označavalo hramsku zavjesu i micalo se na Veliku srijedu na riječi evanđelja: „I zavjesa se hramska razdrije po sredini“. Drugo, vjerojatnije tumačenje, veli da je taj običaj vezan uz kanonsku pokoru. Pokornici su, naime, bili isključeni iz euharistijske službe. Kasnije, u srednjem vijeku, kad pokornika više nije bilo, svi su vjernici bili smatrani pokornicima. Kako je oltar bio zaklonjen platnom, svi su oni tako na simboličan način bili isključeni iz euharistije. Kasnije je to zastiranje svedeno samo na zastiranje križeva i slika, a ne cijelog svetišta.

2. Zašto na Gluhu nedjelju?

Ostaje daljnje pitanje, zašto baš na Gluhu nedjelju? Po sebi bi bilo logičnije da je tome tako tijekom cijele korizme. Razlog leži u tome da se do zadnje liturgijske obnove ova nedjelja nazivala Nedjeljom muke, jer su misna čitanja od toga dana pa do svetog trodnevlja govorila o događajima koji su prethodili Kristovoj mucu. U svakom slučaju, može se reći da se s Gluhom nedjeljom (kojoj je prethodila nedjelja „Laetare“) ulazi u „duboku korizmu“.

3. Boja platna

Boja platna uvijek je bila ljubičasta, jer je to korizmena boja. Valja napomenuti, da u dosadašnjim misalima (pa i u najnovijem iz 2002.) nije izrijeком spomenuta boja platna kojim se prekrivaju križevi i slike. Međutim, u papinskoj se liturgiji Velikog petka moglo vidjeti da je križ zastrt crvenim velom (jer se u bogoslužju Velikog petka uzima crvena boja). Prva dva izdanja rimskog misala nakon sabora (1970. i 1975.), pa tako i važeći hrvatski misal ne spominje boju platna kojom se zastire križ na Veliki petak. Međutim, Misal iz 2002. za klanjanje križu u bogoslužju Velikog petka jasno veli: Prema tome, ako se traži da križ bude prekriven ljubičastim velom i na Veliki petak, kada je po sebi crvena boja, onda to više vrijedi za ostale dane od Glušnice do Velikoga petka.

4. Današnja vrijednost

Kao što smo vidjeli, zastiranje slika i križeva, izgubilo je svoju prvotnu nakanu. Međutim, i danas može biti vrijedno i znakovito zadržati ovaj običaj, koji vuče podrijetlo čak od 9. st. Taj običaj, rekao bih, daje ipak određenu „dramatičnost“ i ozbiljnost vremenu duboke korizme. Ako je dosadašnja liturgija i bila opterećena nekim nepotrebnim elementima, mi danas ne bismo trebali ići u drugu krajnost, tj. oduzimati liturgiji znakovitost, otajstvenost i mističnost. Jer, što je bogoslužje drugo, nego djelatna nazočnost Kristova spasenja izraženog vidljivim znakovima?

Dr. Zvonko Pažin

OGLASI

Utorak: proba Župnog zbora; **Srijeda:** Marijina Legija; **Subota:** čišćenje crkve; **Nedjelja:** Martinci

DOLAZAK DJECE NA SVETE MISE: djeca od prvog do osmog razreda trebaju dolaziti na Svete Mise nedjeljom i blagdanima. Iza svake Svete Mise bilježiti ćemo djecu koja dolaze. Uvjet za primanje sakramenata Prve Svete Pričesti a tako i Krizme je da od prvog razreda svake nedjelje dolaze.

PLANIRANJE KRŠTENJA I VJENČANJA: svi koji planiraju tražiti krštenje i vjenčanje u našoj župi kao na župljani, molimo vas da nikakve datume ne planirate ili bilo što drugo dogovarate nego li se prvo javite župni ured. Zaručnici prije nego li se prijavljujete na zaručnički tečaj morate se javiti župniku da bi ste dobili prijavnicu. U našoj župi krštenja i vjenčanja redovito su subotom poslije podne ili po dogovoru sa župnikom.

KOLEKTA ZA CARITAS: danas na 5. korizmenu nedjelje skupljamo kolektu (novčani dar) za potrebe našega Caritasa i gradnju Caritasova doma u Varaždinu.

KRIŽNI PUT: svakog korizmenog petka i nedjelje u 18.30 h je križni put u župnoj crkvi. Potičemo i na filijalama Šemovci i Sv. Ana da se obavlja pobožnost Križnog puta. Učinimo svoju žrtvu iz ljubavi.

DAR ZA CVIJEĆE – molimo vas da doprinesete dar za cvijeće za Sv. Trodnevlje i Uskrs! Koji imate cvijeća možete jednako tako donijeti da okitimo Božji Grob.

CVJETNICA: maslinove grančice možete nabaviti ispred župne crkve i na filijalama. Te nedjelje pjeva se Muka Gospodina našega Isusa Krista na župnoj Sv. Misi.

KRIŽNI PUT MLADIH VARAŽDINSKE BISKUPIJE: jučer i danas se održava planinarski Križni put naše Biskupije u kojem sudjeluje do 600 mladih koji će proći kroz našu Župu i imati ručak izvan Virja na prostoru pokraj restorana Ribička Hiža. Zahvaljujemo općini Virje na svojoj pomoći i organizaciji ručka, svim djelatnicima općine koji su uključeni, Martincima, ženama koje su pekly kolače, i svima koji će volonterski pomoći kod posluživanja ručka. Zahvaljujemo za vodu u bočicama koju ste donirali kao i svim trgovinama u Virju koje su donirale vodu ili štogod drugo. Hvala INI za donaciju 400 bočica vode.

POTPISIVANJE PETICIJE: potpisuje se peticija kojom se traži od Vlade RH da se zakonski zaštiti nerođeni život u Hrvatskoj i konkretno pomogne ženama koje žele roditi svoje dijete. Dakle, potpisati peticija protiv toga da se ozakoni pobačaj. Ispred crkve imate priliku potpisati.

AKCIJA: „JEDNA NAMJERNICA ZA BLIŽNJEG U POTREBI“: Kroz korizmeno vrijeme u trgovinama Stridon i Dergez postavljene su kutije Caritasa Župe Virje u koje možete kupiti i staviti jednu namjernicu ili stvar kojom bi smo pomogli naše potrebite župljane. Otvorimo svoja srca na poseban način kroz ovo sveto vrijeme korizme.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Cvetković, Šemovci, S. Radića 74

Cik, Novigradska 40

Matoničkin, P. Miškine 36